

सड़क सुरक्षा के लिए बच्चों का घोषणापत्र

ऐसा क्यों होता है कि पूरे विश्व में हर रोज़ सड़क दुर्घटनाओं में हजारों की संख्या में बच्चे जान गँवाते हैं अथवा दुर्घटनाग्रस्त होते हैं? क्योंकि इस दिशा में पर्याप्त प्रयास नहीं किये जा रहे हैं। आप जो हमारे नेता हैं, आप हमारी पुकार अवश्य सुनें और योग्य कदम अवश्य उठाएँ।

आज हम छोटे बच्चे हैं, भविष्य में हमें भी कहने का अधिकार होगा, परंतु वर्तमान में आप ही हमारी मदद कर सकते हैं। इस दिशा में शीघ्र - अति शीघ्र कदम उठाने के आवश्यकता है नहीं तो अनेक अनेक बच्चे आने वाला कल देख ही नहीं पायेंगे।

इस सन्दर्भ आप सभी सीनियरस और नेतायें एक जुट होकर, हमारी पुकार सुनकर हमारी सहायता करें ताकि हम सब बच्चे सुरक्षित यात्रा कर सकें।

यह हमारा अधिकार है कि हमारी स्कूल से आने जाने की यात्रा सुरक्षित हो। स्कूल तक चल कर जाने की सड़के और साइकिल ट्रैक सुरक्षित हों। हम चाहते हैं कि सड़को पर यातायात को नियंत्रित रखने के लिए उचित गतिरोधक हो ताकि हम बिना चोट और पूरी सुरक्षा के साथ सड़क क्रॉस कर सकें तथा निर्भय होकर शिक्षा प्राप्त कर सकें।

हमारी पुकार है कि पूरे विश्व के जो वाहन बच्चों को लाने लेजाने में कार्यरत हैं वे सुरक्षित हों। सभी कारों और सभी बसों में सीट बेल्ट्स होनी चाहिए। जब व्यस्कों के साथ बच्चे भी मोटरसाइकिल और स्कूटरों पर यात्रा करते हैं तो सुरक्षित यात्रा के लिए हेलमेट का अवश्य प्रयोग किया जाना चाहिए। हम जानते हैं कि हेलमेट पहनने से और सीट बेल्ट पहनने से जीवन सुरक्षित रह सकता है।

शराब पीकर गाड़ी चलाना बहुत खतरनाक है। तेज गाड़ी चलाना भी खतरनाक है। बच्चों से प्यार करने वाले वाहनचालकों को ऐसे खतरनाक तरीके से वाहन नहीं चलाने चाहिए। किसी भी वाहनचालक को ऐसा नहीं करना चाहिये। हमें सुरक्षित रखने के लिये पुलिस को भी और प्रयास करने चाहिये और तेज वाहन चलाने वालों तथा नशे की हालत में वाहन चलाने वालों को रोकना चाहिये। चाहे हम परिवार सहित घरों से बाहर जाते हैं, खेलने जाते हैं अथवा स्कूल में जाते हैं हमें हमेशा सुरक्षित रखने की जरूरत है!

कानून बनने चाहिये, हमारी आवाज़ सुनी जानी चाहिये और सारे जरूरी कदम उठाये जाने चाहिये जिससे सुरक्षित सड़कें विश्वभर के बच्चों के लिए सुनिश्चित हो पायें।

इसलिए हम बच्चे विश्व के सभी नेताओं से अपील करते हैं कि वैश्विक विकास की परियोजना में सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के नये लक्ष्य रखें। हम चाहते हैं और अपेक्षा भी रखते हैं, कि हम जहाँ भी रहते हैं, हमारे सभी मित्रजनों के लिए, हमारे परिवारजनों के लिए तथा हमारे लिये सड़कें सुरक्षित हों।

हम केवल बच्चे हैं इसलिए हमारे कहने पर बहुत ध्यान नहीं भी दिया जाता हो लेकिन हमें आपकी सक्रिय सहायता चाहिये। यदी अभी हमें सुरक्षित सडकें मिलती हैं, तो हम आने वाली पीढ़ी के समक्ष योग्य उदाहरण प्रस्तुत कर सकते हैं और ऐसा हम अवश्य करेंगे। हमारा आपसे अनुरोध है कि हमारी बातों पर ध्यान दें और बच्चों की इस प्रकार होने वाली सड़क दुर्घटनायें रोकने के लिए कुछ प्रभावी कार्य करें।

बच्चों का जीवन सुरक्षित करें।